



## 80后+00后搭档拿下 10米气手枪混合团体金牌 庞伟平时管 姜冉馨叫“大侄女”

在决赛开局处于被动的情况下，中国选手庞伟和姜冉馨在昨日进行的东京奥运会10米气手枪混合团体项目的比赛中实现逆转，以16：14击败对手，夺得该项目冠军。

### 射击 日进 2 金

## 强强联手射落 10米气步枪混合团体金牌 “杨杨组合” 天赋与实力兼具

一个是拿下本届奥运会首金的“00后”小将，一个是曾经的天才少年，杨倩/杨皓然组合天赋十足、实力强劲。昨天，在10米气步枪混合团体决赛中，“杨杨组合”在决赛中击败美国选手，为中国代表团再添一金。



### 弥补遗憾 赛前个人项目都是铜牌

赛前，庞伟和姜冉馨分别在个人项目上拿到铜牌，本场比赛“强强联合”，两人也最终弥补了各自的遗憾，成功登顶。

本场比赛庞伟和姜冉馨从一开场就火力全开，第一阶段资格赛就合力打下581环，顺利进入第二阶段资格赛。第二阶段资格赛上，他们发挥得更加稳定，牢牢占据第一，成功入围金牌争夺战。

庞伟和姜冉馨在金牌争夺战中的对

手是俄罗斯组合巴萨什金娜和切尔诺乌索夫。他们在一开场就发挥出了相当高的水平，以8：4取得领先。庞伟和姜冉馨此时并未慌乱，连续赢下4枪，成功以12：8反超对手，继而又以14：10领先。俄罗斯组合奋力将比分扳为14平，在决定性的一枪中，姜冉馨打出10.7环的绝佳成绩，庞伟也正常发挥打出10.1环，最终惊险夺冠。

### 一个是四战奥运 一个是奥运首秀

这是庞伟个人的第二块奥运金牌，上一次夺冠还要追溯到2008年。庞伟在赛后说，这枚金牌对他来说意义非凡。“经过这些年，第四届奥运会的准备，自己在能力、心态等方面都有了很大进步，也更成熟了，今天很幸运能够拿到这块金牌。”庞伟说。

在颁奖的时候，庞伟和姜冉馨互相把金牌挂在了对方的脖子上，对于这个设计，庞伟说：“也是临时想到的，我们主要还是心理上的相互支撑和信任。打之前我就相信姜冉馨能打好，所以自己也不能打得太差。”

四战奥运，记者问庞伟是不是会继

续打下去，他并没有给出肯定的答复，而是说：“先嗨瑟一阵吧。”

姜冉馨首次参加奥运会就成功夺冠，这位“00后”小将赛后表示：“我们（00后）比较乐观，可能也是第一次奥运会更多的是去成长，没有太多的负担。”

对于小自己13岁的“00后”姜冉馨，庞伟的称呼是“大侄女”。带着“大侄女”拿金牌，庞伟创造了射击生涯的又一个里程碑，而对于姜冉馨来说，这次颇为辉煌的奥运之旅，可算得上是个人的一场“开门红”。

综合新华社报道



### “大心脏” 杨倩收获个人第二金

21岁的杨倩、25岁的杨皓然，两人肩负起在10米气步枪混合团体项目夺金的重任。比赛中，他俩始终保持高水平，两轮预赛都位列榜首。两人在金牌争夺战中的对手是美国组合。双方一开场就展开激烈交锋，杨倩和杨皓然稍占上风，以5：3领先。此时，美国组合开始发威，连下三城将比分反超为9：5。关键时刻，杨倩和杨皓然都顶住了压力，用连续的高环数连赢两局，把总分扳平。

平局后，美国组合又占据了上风，不过杨倩和杨皓然已势不可当，最终以4分优势收获金牌。“感受就是非常开心，也非常激动能够取得这样的荣誉。”杨倩说。

杨倩在本届奥运会首个比赛日中展现出惊人的“大心脏”，为中国代表团拿下首金，圈粉无数的同时，面对外界铺天盖地的赞扬、获赠豪宅以及网上的各种热议，小姑娘可以稳住心态、不受干扰，持续发挥自己的水平，确实非常不容易。

### 杨皓然 昔日天才少年完成蜕变

5年前的里约奥运会，杨皓然和如今16岁的盛李豪差不多，也被称为天才少年，结果他失败了，最终止步资格赛。5年过去了，站上东京奥运会赛场，杨皓然已经25岁，蜕去天才少年光环的他，如愿站上了奥运最高领奖台。

杨皓然的恩师蔡亚林正是2000年悉尼奥运会男子10米气步枪金牌得主，他对弟子的实力非常清楚，其中固然包括天赋，但也离不开刻苦的训练，“训练和比赛时全身心投入，专注完成每次击发。”中国射击队的教练普遍认为，杨皓然有朱启南巅峰时期的影子。

临近东京奥运会，杨皓然的竞技状态愈发出色。今年的多场奥运选拔赛，杨皓然在男子10米气步枪、10米气步枪混合团体两个项目上均高居榜首，得以第二次参加奥运会，并与杨倩搭档，斩获10米气步枪混合团体金牌，这也是他的奥运首金。

成名多年终于拿到奥运金牌，杨皓然说：“我觉得我们背负的东西更多的是使命感和荣誉感，这些东西是要一直背着的，对我们来说是让我们不断地进步，不断去取得更好成绩的动力。”

综合中青网、《新京报》报道